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politique à l'égard des handicapés
Question écrite n° 5510

Texte de la question

M. Yves Durand attire l'attention de Mme la ministre de la santé, de la jeunesse et des sports sur la prise en
charge et les méthodes qui s'adressent aux enfants atteints de troubles autistiques. En effet, la méthode du «
packing », aujourd'hui sérieusement dénoncée par de nombreuses familles et les associations de référence, est
remboursée par la sécurité sociale, alors même que celle plus moderne d'éveil comportemental, comme la
méthode ABA ne l'est pas. En conséquence, il lui demande de bien vouloir lui faire connaître les moyens qu'elle
entend mettre en oeuvre pour encourager la méthode ABA qui donne des résultats plus encourageants.

Texte de la réponse

Des études sont actuellement conduites à la demande du ministère de la santé, de la jeunesse et des sports
afin, d'une part, de disposer d'un recensement des données scientifiques françaises et internationales relatives
aux interventions éducatives, pédagogiques et thérapeutiques proposées dans l'autisme et, d'autre part, de
mieux identifier les pratiques effectives de prise en charge de l'autisme et des troubles envahissants du
développement en France. La méthode ABA est en effet essentiellement développée aux États-Unis et encore
peu répandue en France. Des études internationales se sont intéressées à cette méthode d'intervention précoce
intensive auprès d'enfants atteints d'autisme. Ces études montrent qu'il existe des gains comportementaux,
cognitifs et du langage chez les enfants ayant suivi un tel traitement, mais elles sont peu nombreuses et
concernent des effectifs réduits d'enfants. L'efficacité du traitement semble dépendre non seulement de son
intensité, de sa qualité, mais aussi des caractéristiques individuelles des enfants telles que l'âge et le niveau de
développement cognitif. Les études conduites à la demande du ministère de la santé, de la jeunesse et des
sports, contribueront à l'élaboration de recommandations de bonnes pratiques adaptées à l'organisation
éducative, sanitaire et médico-sociale française. Dans le cadre de la mise en oeuvre du plan autisme 2005-
2007, un comité de réflexion et de proposition sur l'autisme et les troubles envahissants du développement,
pluri-institutionnel et pluridisciplinaire, associant également les représentants des familles d'enfants autistes,
placé auprès de la ministre de la santé, de la jeunesse et des sports et du ministre du travail, des relations
sociales et de la solidarité, est constitué depuis cette année. Il doit se prononcer sur les grandes orientations et
les principes d'action en vue d'apporter des réponses adaptées aux besoins des personnes atteintes de ces
troubles ainsi qu'à leur famille. Il s'appuie, entre autres, sur les travaux d'un groupe de suivi scientifique installé
en juin dernier qui assure une veille dans le domaine de la recherche et des pratiques sur l'autisme et les
troubles envahissants du développement en France et à l'étranger. Ce groupe, composé de personnalités
scientifiques, est également chargé de contribuer à l'élaboration et à la diffusion auprès des professionnels
concernés d'outils méthodologiques et de guides de bonnes pratiques, en lien avec les centres ressources de
l'autisme, l'Agence nationale de l'évaluation de la qualité des établissements et services sociaux et médico-
sociaux et la Haute Autorité de santé.
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